
AB tarafından alınan kararın  
Gümrük Birliği anlaşmasına rağmen 
Türk Çeliğini etkilemesi bekleniyor
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Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkanı Mustafa Gültepe lider-
liğindeki üst düzey Türk ticaret 
heyeti. Sayfa 2’de

Avrupa Birliği (AB) kurumları, çelik 
ithalatını önemli ölçüde azaltmayı 
ve kota aşımı durumunda yüzde 50 
gümrük vergisi uygulamayı içeren 
önlemlerde anlaştı. AB Konseyi, 
çelik sektörünü küresel kapasite 
fazlasına karşı korumak için hazır-

lanan plan konusunda Avrupa Par-
lamentosu ile yapılan müzakerel-
erde anlaşma sağlandığını 
duyurdu. Buna göre, AB çelik sek-
törünü küresel aşırı üretim ve 
ticaret sapmasına karşı koruyacak 
yeni bir çerçeve oluşturulacak. 

Yeni sistemde gümrüksüz çelik 
ithalatı yılda 18,3 milyon tonla 
sınırlanacak. Böylece gümrüksüz 
ithalat miktarı 2024 yılına kıyasla 
yüzde 47 azaltılmış olacak ve kota 
dışı gümrük vergisi yüzde 50'ye 
yükseltilecek.Sayfa 6’da 

TİM Başkanı  
Gültepe Bükreş’e 

geliyor

Balkan Medya Derneği (BMD) logo 
tasarım yarışması sonuçları kazanan-
lara 4 Mayıs’ta duyurulacak ve ödül-
leri 8 Mayıs’ta düzenlenecek Gazete 
Balkan 21. Yıl Kutlama Töreninde ver-

ilecek. Kuruluşunun birinci yılını yeni 
logosuyla taçlandırmak isteyen 
Balkan Medya Derneği (BMD), yaratıcı 
tasarımcıları ödüllü logo tasarım 
yarışmasına davet ediyor.  Sayfa 8’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Mart ayı enflasyon artışı 
yüzde 10’a yaklaştı

Romanya’da yıllık bazda yumurta fiyatı 
yüzde 14,6, ekmek fiyatı yüzde 10, dana 
eti fiyatı ie yüzde 11,5 arttı. Sayfa 3’te

BMD, logo tasarım  
yarışması 30 Nisan’da 
sona eriyor

AB, çelik sektörünü 
korumak için  

ithalatı sınırlayacak



T ürkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkanı Mustafa Gültepe lider-
liğindeki üst düzey Türk ticaret 

heyeti, Türkiye ile Romanya arasındaki 
ekonomik ilişkileri derinleştirmek 
amacıyla 28–30 Nisan 2026 tarihleri 
arasında Bükreş’e resmi bir ziyaret 
gerçekleştirecek. 

Toplam 21 önde gelen Türk üreticiden 
oluşan heyette; inşaat, inşaat 
malzemeleri, mühendislik, gıda ve içe-
cek, medikal ürünler ile hizmet sektör-
lerinden temsilciler yer alıyor. Ziyaret 
kapsamında, iki ülke iş dünyası arasında 
doğrudan temasların artırılması ve yeni 
ticari iş birliklerinin kurulması hede-
fleniyor. 

Programın öne çıkan etkinliği, 29 
Nisan’da Bükreş’teki InterContinental 
Athénée Palace Bucharest’te düzen-
lenecek olan B2B (ikili iş görüşmeleri) 
toplantıları olacak. Katılımcılar ayrıca 
networking etkinlikleri ve sektör bazlı 
görüşmelerle iş bağlantılarını 
genişletme fırsatı bulacak. 

TİM Başkanı Mustafa Gültepe, Ro-
manya’nın Türkiye için Doğu Avrupa’da 
stratejik bir ortak konumunda olduğunu 
vurgulayarak, “Bu heyet organizasyonu, 
ikili ticari ilişkileri daha ileri taşımak ve 
her iki ülke ekonomisine katkı sağlaya-
cak sürdürülebilir iş birlikleri kurma 
kararlılığımızın somut bir göstergesidir,” 
ifadelerini kullandı. 

Türkiye ile Romanya arasındaki ticaret 
hacmi son yıllarda istikrarlı bir artış 
göstererek 10 milyar dolar seviyesini 
aşarken, güçlü sektörel tamamlayıcılık 
ve dinamik iş ortamı sayesinde bu 
büyümenin sürmesi bekleniyor. Söz 
konusu ziyaretin, yeni yatırımları teşvik 
ederek mevcut ekonomik ivmeyi daha 
da hızlandırması öngörülüyor. 

Organizasyon, TİM’in Türkiye’nin küre-
sel ticaret ağını genişletme ve ihra-
catçıların yüksek potansiyele sahip 
pazarlara erişimini destekleme strate-
jisinin önemli bir parçası olarak öne 
çıkıyor.
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info@westeyehospital.roCalea Vitan 137-139, sector 3, București 021.9757

www.westeyehospital.ro

PRIMUL SPITAL PRIVAT 
DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA

Standarde internaționale 

Tehnologie de ultimă generație

Servicii oftalmologice complexe

CONSULTAȚII ADULȚI ȘI COPII
INVESTIGAȚII ȘI TRATAMENTE
INTERVENȚII CHIRURGICALE

Chirurgie refractivă - SMILE PRO, FEMTOLASIK, PRESBYOND 
cataractă     chirurgie vitreo-retiniană     glaucom||

                   

Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

TİM Başkanı 
Mustafa Gültepe 
Bükreş’e geliyor

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa 
Gültepe liderliğindeki üst düzey Türk ticaret heyeti
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BÜKREŞ – Romanya’da yıllık en-
flasyon, mart ayında yeniden 
yükselişe geçerek yüzde 9,9 se-

viyesine çıktı. Şubatta yaklaşık yüzde 
9,3 olarak kaydedilen enflasyon, aylık 
bazda ise yüzde 0,78 arttı. 

Romanya İstatistik Enstitüsü (INS) 
verilerine göre, artışta en belirleyici 
unsur akaryakıt fiyatlarındaki yükseliş 
oldu. Mart ayında yakıt fiyatları aylık 
bazda yüzde 6,5 artarak enflasyon üz-
erindeki baskıyı artırdı. Uzmanlar, söz 
konusu artışın Orta Doğu’daki jeopoli-
tik gerilimlerin petrol ve gaz fiyatlarına 
yansımasıyla bağlantılı olduğunu belir-
tiyor. 

Akaryakıttaki yükselişe rağmen fiyat 
artışlarının henüz tüm sektörlere güçlü 
şekilde yansımadığı gözlendi. Gıda dışı 
ürünler martta yüzde 0,3, hizmetler 
yüzde 0,6 ve gıda ürünleri yüzde 0,5 
oranında arttı. 

Taşımacılık sektöründe de sınırlı 
artışlar kaydedildi. Yük taşımacılığı fiy-
atları yüzde 1,5, yolcu taşımacılığı ise 
yaklaşık yüzde 2,5 yükseldi. Hükümetin 

motorin için sağladığı litre başına 0,85 
leye kadar çıkan destek uygulamasının, 
maliyet artışlarının fiyatlara yansı-
masını kısmen sınırladığı ifade ediliyor. 

Gıda fiyatlarında ise farklı yönlü 
hareketler dikkat çekti. Yıllık bazda yu-
murta yüzde 14,6, ekmek yüzde 10, 
dana eti yüzde 11,5 ve kahve yüzde 23,3 
zamlanırken; patates yüzde 11 ve fasu-
lye yüzde 5 ucuzladı. 

Enerji fiyatları martta aylık bazda 
yüzde 1 gerilese de yıllık artışın yüzde 
57 seviyesinde kalması, enflasyon üz-
erindeki yapısal baskının sürdüğüne 
işaret etti. 

Romanya Merkez Bankası (BNR), 
önümüzdeki dönemde enflasyonun 
özellikle enerji ve akaryakıt fiyatları 
kaynaklı olarak yüksek seyrini koruya-
bileceği uyarısında bulundu. 

Ekonomistler, mart ayındaki verilerin 
enflasyonda yeniden bir yükseliş eğil-
imine işaret ettiğini, ancak fiyat 
artışlarının henüz ekonominin geneline 
tam olarak yayılmadığını değer-
lendiriyor.
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FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Romanya’da yıllık bazda yumurta 
fiyatı yüzde 14,6, ekmek fiyatı yüzde 

10, dana eti fiyatı ie yüzde 11,5 arttı Mart ayı  
enflasyon artışı 

yüzde 10’a yaklaştı
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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BÜKREŞ/WASHINGTON– Romanya, 
nükleer enerji projelerinin finans-
manı için Dünya Bankası ile 

görüşmeler yürütüyor. Romanya Ekonomi 
Bakanı Bogdan Ivan, Washington’da Dünya 
Bankası Başkanı Ajay Banga ile bir araya 
geldi. 

Görüşmelerde, Dünya Bankası’nın nük-
leer enerji üretimine doğrudan finansman 
sağlaması ihtimali ele alındı.  

Bu gerçekleşirse Romanya, bu alanda 
Dünya Bankası’ndan destek alan ilk ülke 
olabilir. 

Dünya Bankası, uzun bir aradan sonra 
nükleer enerjiye yeniden yönelme kararı 
almıştı. Kurum, Haziran 2025’te Ulus-
lararası Atom Enerjisi Ajansı ile iş birliği 
başlatarak, enerji güvenliği ve düşük kar-
bon hedefleri doğrultusunda nükleer pro-
jelere destek sinyali verdi. 

Romanya tarafı, “One World Bank 
Group” yaklaşımı kapsamında proje hazır-
lığı, finansman ve garanti mekanizmalarını 
içeren kapsamlı bir destek paketi talep 
ediyor. 

Ülkede hâlihazırda iki ana nükleer 
proje öne çıkıyor. Bunlardan ilki, Cer-
navodă Nükleer Santrali’nin kapasite 
artırımı; diğeri ise Doicești’te plan-
lanan küçük modüler reaktör (SMR) 
projesi. SMR yatırımının maliyetinin 
6–7 milyar dolar seviyesinde olabile-
ceği belirtiliyor. 

Ancak taraflar arasında henüz 
imzalanmış bir anlaşma bulunmuyor. 
Görüşmeler, siyasi düzeyde niyet 
beyanı aşamasında devam ediyor. 

Uzmanlar, nükleer projelerin yük-
sek maliyet, uzun inşaat süresi ve 
karmaşık düzenleyici süreçler ne-
deniyle önemli riskler barındırdığına 
dikkat çekiyor. Buna karşın, artan en-
erji fiyatları ve arz güvenliği kaygıları, 
nükleer enerjiyi yeniden gündeme 
taşıyor. 

Olası bir anlaşmanın hayata 
geçmesi durumunda, Romanya’nın 
enerji arz güvenliğini güçlendirmesi 
ve bölgesel ölçekte stratejik bir 
konum elde etmesi bekleniyor. 

Romanya nükleer enerji 
finansmanı arıyor

Romanya, Dünya Bankası 
ile nükleer enerji finans-

manı için görüşüyor



G üneydoğu Anadolu İhra-
catçı Birlikleri (GAİB) veri-
lerine göre, Ocak-Mart 

döneminde 73 ülke ve serbest 
bölgede toplam 7 bin 382 ton 
ürün gönderildi. Antep fıstığı, 
kuru kayısı, kuru incir ve ceviz 
gibi ürünlerin üretiminin büyük 
bir kısmı oluştu. 

ANTEP LİDERİ 
Söz konusu dönemde en fazla 

gelir 25 milyon 467 bin dolarla 
Antep fıstığından elde edildi. 
Kuru kayısı 20 milyon 775 bin 
dolarla ikinci, kuru incir ise 9 mi-
lyon 276 bin dolarla üçüncü oldu. 

Ürünün bazı miktarlarındaki düşüşlere 
dikkat edilirken, don ve durumun kurak 
olduğu Antep fıstığı ihracatında miktarda 
bazında yüzde 60,4, kuru kayısıda ise 

yüzde 71,6 düşüş yaşandı. Buna karşılık 
ceviz ihracatında yüzde 198,9, kuru ise 
yüzde 35,2 artış kaydedildi. 

AVRUPA’NIN ÖNE ÇIKMASI 
En fazla ihracat Avrupa ülkelerine 

yapıldı. Bölgeden Avru-
pa'ya 39 milyon 127 bin 
kuru meyve satıldı. 
Ülkenin bir kısmında ise 
Almanya 14 milyon 749 
bin dolarla ilk sırada yer 
aldı. İtalya'ya 9 milyon 
599 bin dolar, Fransa'ya 
ise 5 milyon 37 bin ihra-
cat faaliyet gösteriyor. 

-Kuraklık üretiminin 
Güneydoğu Anadolu 

Kuru Meyve ve Mamul-
leri İhracatçıları Birliği 
Başkanı Murat Bakır, AA 

muhabirine, geçen yıl yaşanan kuraklık ve 
don olaylarının üretim olumsuzluğunu ve 
bunun ihracata yansıdığını söyledi. Bakır, 
Antep fıstığı ve kuru kayısı üretiminin 
genel üretimin aşağı çekildiğini belirterek 

şu değerlendirmede bulunduğunu be-
lirtti: 

"Geçen yıl kurak bir dönemdi. Kuraklık 
nedeniyle kuru meyve bitkilerinde ciddi 
sorunlar yaşandı. Kayısı neredeyse yok 
denecek kadar azdı, Antep fıstığında da 
eksik hasat oldu. Bu durum ihracat 
rakamları da mevcut. Ancak bu yıl verimli 
bir dönem bekliyoruz." 

Bakır, üretimde yaşanan ürünlerde bir 
süredir stokların devreye girdiğini, bu yıl 
yapılan üretimlerin ihracat artışının 
2027'de başlatılmasının hedeflendiğini 
anlattı. Antep fıstığında 1 milyon tonun 
üzerinde hasat beklendiğini vurgulayan 
Bakır, "Bu üretimler çıktımızı da olumlu 
yönlere sahip. Ürün değerliydi için rakam-
larımızı da yükseltecek. Ürünlerimizin tüm 
dünyada tanıtımını markalaşmaya devam 
etmek istiyoruz." diye konuştu. (AA)
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Galatasaray Lisesi Mezunları Bükreş’te bir kez daha kış pilavı günü gerçekleştirdiler.

Güneydoğu'nun kuru meyve 
ihracatı 68,9 milyona ulaştı

Güneydoğu Anadolu'dan yılın ilk çeyreğinde yapılan kuru meyve 
ve mamullerin ihracatı 68 milyon 929 bin dolar olarak gerçekleşti.



A vrupa Birliği (AB) kurumları, 
çelik ithalatını önemli ölçüde 
azaltmayı ve kota aşımı duru-

munda yüzde 50 gümrük vergisi 
uygulamayı içeren önlemlerde an-
laştı. Brüksel- AB Konseyi, çelik sek-
törünü küresel kapasite fazlasına 
karşı korumak için hazırlanan plan 
konusunda Avrupa Parlamentosu ile 
yapılan müzakerelerde anlaşma sağ-
landığını duyurdu. 

Buna göre, AB çelik sektörünü küre-
sel aşırı üretim ve ticaret sapmasına 
karşı koruyacak yeni bir çerçeve oluş-
turulacak. Yeni sistemde gümrüksüz 
çelik ithalatı yılda 18,3 milyon tonla 
sınırlanacak. Böylece gümrüksüz 
ithalat miktarı 2024 yılına kıyasla 
yüzde 47 azaltılmış olacak ve kota 
dışı gümrük vergisi yüzde 50'ye yük-
seltilecek. Önlemlerin çevresinden 
dolaşılmasını önlemek ve tedarik zin-
ciri şeffaflığını artırmak için çeliğe 
"erit ve dök" şartı getirilecek. AB, 
çelik tedarik zincirinde izlenebilirlik 
ve şeffaflığı artırmak amacıyla "er-
itme ve dökme" şartını devreye ala-
cak. Düzenlemenin, AB kurumları 
tarafından resmen onaylanmasının 
ardından mevcut çelik koruma ön-
leminin sona ereceği 1 Temmuz 2026 
tarihinde yürürlüğe girmesi hede-
fleniyor. Çelik, savunma dahil olmak 
üzere stratejik açıdan önemli birçok 
sektörde kullanılması nedeniyle AB 
ekonomisi için temel ürünler 
arasında yer alıyor. 

AB, dünyanın üçüncü büyük çelik 
üreticisi konumunda ancak son 
dönemde AB ucuz ithal çelik ürün-
lerle rekabette sorun yaşıyor. 20'den 
fazla AB ülkesinde faaliyetteki çelik 
sektörü 300 bin kişiye doğrudan, 2,5 
milyon kişiye de dolaylı olarak istih-
dam sağlıyor. 

Sektör sıklıkla AB'den korunma ön-

lemleri talep ediyor. AB çelik üretici-
leri, artan ithalat ve ABD tarafından 
uygulanan yüzde 50'lik gümrük vergi-
leri nedeniyle yalnızca yüzde 65 kap-
asiteyle faaliyet gösteriyor. 

Yeni önlemlerle, kapasite kul-
lanımının yüzde 80'e çıkarılması da 
hedefleniyor. 

Geçmişteki uygulamalara bakınca, 

AB tarafından alınan kararın Gümrük 
Birliği anlaşmasına rağmen Türk 
Çeliğini olumsuz etkilemesi bek-
leniyor. 

AB, 2021 yılında Türkiye'den belirli 
çelik ürünlerini ithalatına anti-damp-
ing vergisi uygulama kararı almış, 
Türk çelik üreticileri itiraz etmişti. 

Gazete Balkan / Bükreş 

6 16.04.2026 PERŞEMBEalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

alkanG
A

ZE
TE

 

ROMANYAB
8ıl / Ani: 21   Sayı / Nr: 5270 GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

İmtiyaz Sahibi

Genel Yayın Yönetmeni

ADRES: 
Bulevardul Mihail Kogălniceanu,  
Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15 

Sector 5- BUCUREŞTI 
Tel: 00.40.311 095 380 
GSM: 00.40.730 394 642

BASKI: 
Typografle Ring Bukarest - Rumanlen 

Mobil: 0040721291187 www.appleprint.ro 
ISSN 2537-1096

Gazetemizin online baskısı hergün, kağıt haftada 
birgün posta yolu ile abonelerimize ulaştırılır.

Pazar Günleri 
 Gazetemiz yayımlanmaz

www.gazetebalkan.ro

SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ

AB tarafından alınan kararın 
Gümrük Birliği anlaşmasına 

rağmen Türk Çeliğini etk-
ilemesi bekleniyor

AB, çelik sektörünü korumak 
için ithalatı sınırlayacak



7alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB16.04.2026 PERŞEMBE



8 16.04.2026 PERŞEMBEalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

Balkan Medya Derneği (BMD) logo 
tasarım yarışması sonuçları kazanan-

lara 4 Mayıs’ta duyurulacak ve ödülleri 
8 Mayıs’ta düzenlenecek Gazete Balkan 

21. Yıl Kutlama Töreninde verilecek.

K uruluşunun birinci yılını 
yeni logosuyla taçlandır-
mak isteyen Balkan Medya 

Derneği (BMD), yaratıcı tasarım-
cıları ödüllü logo tasarım yarış-
masına davet ediyor. 

Balkanlar’da medya, kültür ve 
iletişim alanında faaliyet gösteren 
Balkan Medya Derneği, kuruluşu-
nun 1. yılı dolayısıyla kurumsal 
kimliğini yenilemek amacıyla 
“Logo Tasarım Yarışması” düzen-
liyor. 

BMD, bu süreçte grafik tasarım-
cıları, sanatçılar ve tasarım 
alanına ilgi duyan herkesi sürece 
dâhil etmeyi amaçlıyor. Yarışma 
kapsamında katılımcılara logo 
tasarımlarını hazırlamaları için 30 
Nisan’a kadar süre tanınıyor. 

-Yarışma Takvimi 
Son başvuru tarihi: 30 Nisan 

2026 
Sonuçların açıklanması: 8 Mayıs 

2026 
-Ödüller 

🥇 Birincilik: 200 Euro 
🥈 İkincilik: 100 Euro 
🥉 Üçüncülük: 50 Euro 
Yarışma sonunda birinci seçilen 

tasarım, Balkan Medya 
Derneği’nin yeni resmi logosu 
olarak kullanılacak ve derneğin 
tüm dijital ve basılı mecralarında 
yer alacak. 

-Yarışma Koşulları 
*Yarışmaya bir kişi en fazla üç 

tasarım ile katılabilir 
*Tasarımlar, 30 Nisan 2026 tari-

hine kadar şu elektronik posta 
adresine JPG veya PDF formatında 
gönderilmelidir. 

ylmzhmd@yahoo.com 
Not: Gazete Balkan internet 

sitesi üzerinde yapılan başvurular 
geçtiğimiz ay sitenin saldırıya 
uğraması sonucu elimize 
geçmemiştir. Bu yüzden tüm 
yarışmacılardan eserlerini 
yeniden göndermeleri rica olunur.

P ARİS – Renault, artan 
küresel rekabet ve 
maliyet baskıları kap-

samında mühendislik alanın-
daki iş gücünde önemli bir 
küçülmeye gitmeye hazır-
lanıyor. 

Şirketten yapılan açıkla-
maya göre, önümüzdeki iki yıl 
içinde mühendislik kadrosu-
nun yüzde 15 ila 20’si 
oranında azaltılması plan-
lanıyor.  

Bu kapsamda yaklaşık 2 bin 
400 çalışanın işten çıkarıl-
ması öngörülüyor. Re-
nault’nun mühendislik 
biriminde halihazırda 11 bin 
ila 12 bin kişinin görev yap-
tığı, toplam çalışan sayısının 
ise 100 bini aştığı bildirildi. 

Renault ve diğer geleneksel 
otomotiv üreticileri, özellikle 

düşük maliyet ve hızlı üretim 
avantajıyla öne çıkan Çinli 
markaların rekabet baskısıyla 
karşı karşıya bulunuyor. 

Şirketin Üst Yöneticisi (CEO) 
François Provost, rekabet 
gücünü artırmak için Çinli 
üreticilerin çalışma yöntem-
lerinin örnek alınması gerek-
tiğini belirtti. Bu doğrultuda, 
yeni Renault Twingo mod-
elinin geliştirme süresinin, 
Çin’deki Ar-Ge merkezinde 
yürütülen iş birlikleri 
sayesinde 21 aya kadar 
düşürüldüğü ifade edildi. 

Söz konusu istihdam 
azaltımının, şirketin 
geçtiğimiz ay duyurduğu 
daha geniş kapsamlı 
dönüşüm stratejisinin bir 
parçası olduğu kaydedildi.

BMD, logo tasarım yarışması 
30 Nisan’da sona eriyor

Renault, mühendislik 
kadrosunu azaltacak

Önümüzdeki iki yıl 
içinde mühendislik 
kadrosu yüzde 15 
ila 20’si oranında 

azaltılacak



L ufthansa, Air France-KLM, Ryanair 
gibi çeşitli hava yolu firmalarının 
da Üyeleri arasında yer alan Brük-

sel merkezli A4E, Orta Doğu'daki 
gelişmeler sorunlarda yaşadığı sorun-
larla ilgili açıklama yayımladı. 

Açıklamada, AB'nin doğrudan doğruya 
alınan bilgilerle jet yakıtı arzını izlemesi 
ile işaretlenerek, AB kuralları kap-
samında hava yollarının uçuş 
uçuşlarının havalimanlarının en az 
yüzde 90'ında yakıt ikmali yapma sıcak-
lığının geçici olarak durdurulması is-
tendi. 

Yolcu kuralları çerçevesinde 
olağanüstü durumların daha açık hale 
getirilmesinin önemine dikkat çekildiği 
belirtildi, bu genel AB çapında yakıt 
kıtlığı, çatışma nedeniyle hava sahasının 
kapanması, resmi güvenlik uyarıları ve 
çatışmadan kaynaklanan hava trafik 
kontrolü yönlendirmelerinin tazminatı 
olağanüstü durumlar olarak kabul 
edilmesi talep edildi. 

Açıklamada, taşımacılığın 
sürdürülmesi ve artan yakıt fiyat-
larının yolcu maliyetlerini azaltmak 
için Emisyon Ticaret Sistemi'nin (ETS) 
geçici olarak durdurulması, ETS 
maliyetlerinin sınırlandırılması ve 
düşürülmesi, sürdürülebilir aralıklı 
yakıtı (SAF) tarifeleri kapsamında 
geçici olarak yüzde 100 geri ödeme 
yapılması, üye ülkeler arasında AB 
düzeyinde başlatılması, iç hat ke-
silmesine KDV'nin düşürülmesi ve 
vergilerinin önerildiği belirtildi. 

Uzun süreli ise AB dağılımının 
önemi işaretlenmiş olarak belirtilir, 
benzin stokları kuralları gazyağı kay-
dının eklenmesi, gazyağının AB 
düzeyinde ortak satın alınmasının 
teşvik edilmesi, jet yakıtı bulunabilir-
liğinin bakımının taşınması ve jet 
yakıtı arzını güvencesi olarak almak 
için hedefli rafineri miktarının is-
tendi. 

Geçen hafta, Avrupa Uluslararası 
Havalimanları Konseyi (ACI Avrupa), 
Hürmüz Boğazı'nda ticaretin tama-
men açılmaması halinde Avrupa 
havalimanlarının üç hafta içinde jet 
yakıtı kısıtlayıcısıyla karşılaşılabile-
ceği uyarısında bulunmuştu. 

Arz kısıtlamaları nedeniyle Avrupa 
ülkelerindeki jet yakıt fiyatları, savaş 

öncesi ile karşılaştırıldığında yüzde 100 
rekor seviyeye çıktı. Özellikle Avrupa gibi 
Basra Körfezi'nden jet yakıtı arzına 
büyük ölçüde sınırlanmış bölge, tedarik 

aksaklıkları karşısında en kırılgan bölge 
arasında yer alıyor. 

Söz konusu arzın kesilmesi nedeniyle 
İtalya'daki bazı havalimanlarında jet 

yakıtına kısıtlanırken, bazı hava yolu fir-
maları savaşı devam halinde Avrupa 
çapında yaz dönemi uçuşlarının risk al-
tında kalması uyarısında bulunuyordu. 
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Avrupa hava yolu 
organizesinden jet 
yakıtı açıklaması

Avrupa'daki hava yolunu temsil eden Airlines for Europe (A4E), Avrupa Birliği'nden 
(AB) jet yakıtı arzına riskler ve artan basınçlara karşı hazırlıkları talep etti.



B olu Valiliği koordi-
nesinde, Bolu Abant 
İzzet Baysal Üniver-

sitesi, Bolu Belediyesi, Gençlik 
ve Spor İl Müdürlüğü, Kültür 
ve Turizm İl Müdürlüğü, Bolu 
Ticaret ve Sanayi Odası ile 
kentte faaliyet gösteren tur-
izm işletmelerinin katkılarıyla 
üniversitenin Mavi Salonu’nda 
düzenlenen "Spor Turizmi 
Çalıştay ve Paneli"ne katılan 
Şenol Güneş ve Ertuğrul 
Sağlam program çıkışlında 
gazetecilerin sorularını yanıt-
ladı. Türkiye Milli Takımının 
dünya üçüncüsü olmasındaki 
başarıyı sağlayan tüm yönetimi, başkanı, 
teknik heyeti, oyuncuları kutladığını an-
latan Güneş, "Taraftarıyla, milletiyle be-
raber birlikte o sonucu aldığımızda hem 
mutlu hem gururlu olduk. Ama artık o 
geride kaldı. Yeni bir dönem, yeni bir 
heyecan, genç bir kadromuz var." diye 
konuştu. 

Güneş, 2026 FIFA Dünya Kupası'na 

katılmaya hak kazanan milli takım yöne-
timi, teknik heyeti ve oyunculara ilişkin 
de "Hepsine başarılar diliyorum. Daha 
hem genç, daha hem tecrübeli, daha üst 
seviye takımlarda oynayan şu andaki 
oyuncularımızın orada aldığı o 
tecrübeyle başarılı olmasını bekliyo-
rum." ifadelerini kullandı. 

Dünya Kupası'nın 2002 yılında 32 
takımla oynandığını hatırlatan Güneş, 
"Şimdi ise 48 takımın katıldığı bir Dünya 
Kupası var. Gönlümden geçen odur ki 

umarım öyle olur; gruptan çıkmamız, 32 
veya 16'yı geçmemizin daha kolay ola-
cağını düşünüyorum. Yani 8'e, yarı finale 
kadar. Yarı finale çıkmamız ve inşallah 
kupayı almamız temennimizdir ama 
çeyrek finale kadar rahat gelebilecek bir 
görüntüsü var şu an kağıt üzerinde." 
değerlendirmesinde bulundu. 

Milli takım oyuncuları Arda Güler ve 
Kenan Yıldız'ın performansına da deği-

nen Güneş, "İkisi de 
çok üst seviye 
takımda oynuyorlar 
hem de milli 
takımımızda oynuy-
orlar. Çok büyük 
avantaj bizim için 
Türkiye için. Genç 
yaşta hem yetenek 
hem karakter olarak 
üst seviyede." dedi. 

Trendyol Süper 
Lig'de 4 takımın şu 
anda iddialı du-
rumda olduğunu 
anlatan Güneş, 
"Bunlardan ilk üçü 
daha avantajlı. 
Galatasaray önde 
olduğu için bir 
avantajı var ama 
futbolda her sonuç 
var. Kim hak ediy-
orsa o olsun. Futbol 
güzel oynansın, rek-

abet yapılsın, kavga edilmesin." değer-
lenidrmesini yaparken hakemlerle ilgili 
de "Ama hakemlerimizin iki yıldan beri, 
üç yıldan beri ders alması gerekiyor. 
Hakemlere görev verenlerin de biraz so-
rumluluk alması gerekiyor. Çünkü ülke 
futbolunda adaleti sarsan bir kaosa ge-
tirdiler bizi." yorumunu yaptı. 

"Milli takımdan beklentimiz yüksek" 
Teknik direktör Ertuğrul Sağlam, milli 

takımın ülkeye büyük bir sevinç yaşat-
tığını dile getirdi. 

Sağlam, "Takımın potan-
siyeli Dünya Kupası'nda 
aslında çok büyük işler ya-
pacak seviyede. 
Dolayısıyla beklentimiz de 
yüksek. En azından bir 
çeyrek final olabilme şan-
sını görüyorum, daha 
ilerisinde de bir beklentim 
var. Hakikaten çok 
yetenekli, güçlü bir jen-
erasyon var. Bu jen-
erasyon, birbiriyle 
oynayarak artık iyi bir 
takım olma seviyesine de 
ulaştı. O yüzden zaten ilk 
grubu hiç düşünmüyorum 

ama sonrasında da inşallah çeyrek final, 
yarı finalle bu işi bence bu şekilde 
götürmelerini bekliyorum. Hepsine 
başarılar diliyorum. Dualarımız, 
yüreğimiz onlarla beraber olacak." dedi. 

Milli takımın genç yetenekleri Arda 
Güler ve Kenan Yıldız ile ilgili de 
konuşan Sağlam, şu ifadeleri kullandı: 

“Arda ve Kenan, çok özellikli oyuncu-
larımız. Bu bir takım oyunu sonuçta, 
bireysel bir oyun değil. Arda’yla Kenan 
iyi oynayacak, yanındaki arkadaşları 
Orkun’du, Hakan’dı, Barış’tı onlara 
yardım edecek. Takım savunmasına 
destek verecekler, takım gol yemeyecek. 
Arkadaki arkadaşlarımız ofansif an-
lamda onlara destek verecek, onlar gol 
atacak ya da attıracak. Dolayısıyla bu işi 
hep birlikte başaracaklar. O yüzden tabi 
biz bireyleri ön plana çıkarmaktansa 
takımı biraz daha böyle konuşup, bu işin 
hep birlikte yapılacağıyla alakalı hep-
sine farklı sorumluluklar yüklememiz 
gerekiyor. O yüzden ben takımımızdan 
çok umutluyum.”
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Hem mutlu hem gururlu 
Teknik direktörler Şenol Güneş ile Ertuğrul Sağlam, A Milli Futbol Takımının 

Dünya Kupası mücadelesindeki başarısıyla ilgili değerlendirmelerde bulundu.


